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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 2 1

ابتدا مضارب دو خط می خورند.

عدد ۳۲ هفتمین عددی است که خط می خورد.

۱۹ ۲۱ ۲۳ ۲۵ ۲۷ ۲۹۲۰ ۲۲ ۲۴ ۲۶ ۲۸ ۳۰
۳۱ ۳۳ ۳۵ ۳۷ ۳۹ ۴۱۳۲ ۳۴ ۳۶ ۳۸ ۴۰

گزینه 2 2

اعداد اول کوچک تر از 86، 23 عدد زیر هستند، لذا بایستی 62 عدد را خط بزنیم:

۲,۳, ۵, ۷, ۱۱, ۱۳, ۱۷, ۱۹, ۲۳, ۲۹,۳۱,۳۷, ۴۱, ۴۳, ۴۷, ۵۳, ۵۹, ۶۱, ۶۷, ۷۱, ۷۳, ۷۹, ۸۳

گزینه 4 3

موارد "الف" و "هـ" صحیح هستند.

ب: در غربال اعداد 1 تا 50، عدد 25 که مربع عدد 5 است، اولین عددی است که برای اولین بار در مرحلۀ حذف مضارب عدد 5

خط می خورد.

ج: هر عدد طبیعی به جز 1، حداقل دو شمارندۀ طبیعی دارد. عدد 1، یک شمارندۀ طبیعی دارد.

د: بین دو عدد 80 و 90، تنها دو عدد 83 و 89 اول اند.

گزینه 2 4

بخش پذیری اعداد مطرح شده را بررسی می کنیم.

بنابراین بخش پذیری اعداد را بر ۱۱، ۷، ۵، ۳، ۲ بررسی می کنیم. گزینه های "۱، ۳ و ۴" بر هیچ کدام بخش پذیر نیستند.

چون مجموع ارقام گزینۀ "۲" برابر با ۹ می شود و بر ۳ بخش پذیر است، پس عدد ۱۱۷ بر ۳ بخش پذیر خواهد بود و اول نیست.

<۱۰۷ =۱۲۱ ۱۱

<۱۳۷ =۱۴۴ ۱۲
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گزینه 4 5

برای اینکه تساوی  برقرار باشد، باید اعدادی را در جای خالی قرار دهیم که شمارندۀ مشترک با  نداشته

باشد؛ یعنی عامل اول 2 و 3 نداشته باشد. برای این کار می توانیم از غربال اعداد استفاده کنیم و اعداد با شمارنده های 2 و 3 را خط

بزنیم و حذف کنیم.

اعدادی که در مرحلۀ حذف مضارب 2 خط می خورند:

اعدادی که در مرحلۀ حذف مضارب 3 خط می خورند و در مرحلۀ قبل خط نخورده اند:

بنابراین از 49 عدد کوچک تر از 50، تعداد 32 عدد هستند که حاصل ب.م.م آن ها با 6 برابر 1 نمی شود و 17 عدد باقی مانده مطلوب

ما هستند.

(◯, ۶) = ۱۲ × ۳ = ۶

۲, ۴, ۶, ۸, ..., ۴۸ : عدد ۲۴

۳, ۹, ۱۵, ۲۱, ۲۷,۳۳,۳۹, ۴۵ : عدد ۸

گزینه 3 6

باید عدد را بر اعداد اول 2، 3، 5، 7 و 11 تقسیم کنیم؛ پس حداکثر پنج تقسیم باید انجام دهیم.

نکته: تقسیم را تا عدد اولی ادامه می دهیم که مربع آن، بین عددهای نوشته شده نباشد.

گزینه 4 7

گزینۀ "1": مرکب است، زیرا: 

گزینۀ "2": بر 7 و 11 و توان های آن ها بخش پذیر است؛ پس مرکب است.

گزینۀ "3": بر 3 و 5 و توان های آن ها بخش پذیر است؛ پس مرکب است.

گزینۀ "4" یعنی عدد 401 عددی اول است، چون بر اعداد اول کوچک تر از  بخش پذیر نیست.

۶۴ − ۲۷ + ۸ = ۳۷ + ۸ = ۴۵

۴۰۱

گزینه 1 8

درنتیجه کوچکترین شمارندۀ اول آن عدد دو است.

۱+ ۲ + ... + ۲۱ = = ۲۱× ۱۱ = ۲۳۱ ۱۱ + ۲۳۱ = عددی زوج
۲

۲۱× ۲۲ عدد فرد است ۱۱۵ ۵

گزینه 2 9

اعداد اول را پیدا کرده و مضارب آن ها را خط می زنیم و مجذور آخرین عدد اولی که مضارب آن را خط می زنیم باید بین اعداد

باشد. آخرین اعدادی که خط می خورند مضارب 11 هستند که در مراحل قبلی خط نخورده اند. اعداد 121 و  این

خاصیت را دارند؛ پس آخرین عددی که خط می خورد 143 است.

۱۱× ۱۳ = ۱۴۳

۱+ ۴ + ۳ = ۸
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گزینه 2 10

می دانیم که  است، پس آخرین عددی که در این روش غربال خط می خورد، بزرگ ترین عدد به جز ۵ است که

تنها به ۵ بخش پذیر است، یعنی عدد ۲۵.

۵ < <۳۴ ۶

گزینه 2 11

مربع عدد 19 که عدد 361 است، در بین اعداد هست.

ولی مربع عدد 23 که عدد 529 است، در بین اعداد نیست.

پس آخرین عدد اولی که مضارب آن را خط می زنیم عدد 19 است.

گزینه 2 12

الگو را تا جملۀ پانزدهم ادامه می دهیم. الگوی آن به این صورت است که جملۀ اول به علاوۀ 1، جملۀ دوم به علاوۀ 3 و جملۀ سوم

به علاوۀ 5 می شود و همین طور ادامه می یابد:

می بینیم که 4 عدد اول خواهیم داشت.

, , ۶, , ۱۸, ۲۷,۳۸, ۵۱, ۶۶, , ۱۰۲, ۱۲۳, ۱۴۶, ۱۷۱, ۱۹۸۲ ۳ ۱۱ ۸۳

گزینه 2 13

اعداد 1 تا 100 را نوشته و غربال می کنیم. پس از حذف عدد 1 و مضارب مرکب 2، 3 و 5 اعداد زیر باقی می ماند که اعداد 49، 77 و

91 برای اولین بار در مرحلۀ حذف مضارب عدد 7 خط می خورند و بنابراین عدد 91 سومین عددی است که در این مرحله خط

می خورد.

۲,۳, ۵, ۷, ۱۱, ۱۳, ۱۷, ۱۹

۲۳, ۲۹,۳۱,۳۷, ۴۱, ۴۳, ۴۷, ۴۹

۵۳, ۵۹, ۶۱, ۶۷, ۷۱, ۷۳, , ۷۹۷۷

۸۳, ۸۹, , ۹۷۹۱

گزینه 3 14

عدد 2057 به این صورت قابل تجزیه است: 

که کوچک ترین عامل اول آن 11 است. پس در حذف مضرب های 11، خط می خورد.

۲۰۵۷ = ۱۱ ×۲ ۱۷

گزینه 2 15

مضرب 2 به اضافۀ 1 بر 2 بخش پذیر نیست. مضرب 3 به اضافۀ 1 بر 3 بخش پذیر نیست. مضرب 11 به اضافۀ 1 بر 11 بخش پذیر

نیست؛ پس این عدد اول است.
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گزینه 2 16

باید ببینیم بزرگ ترین عدد اولی که حاصل ضرب آن در خودش بین 1 تا 120 موجود است، چه عددی است. عدد اول بعد از 7، 11

است که  در بین اعداد موجود نیست؛ پس در انتها مضارب 7 خط می خورند.

پس 119 آخرین عددی است که خط می خورد.

۱۱× ۱۱ = ۱۲۱

۱۱۹ = ۷ × ۱۷

گزینه 2 17

رد گزینۀ "1": ب.م.م عدد 2 با هر عدد زوج مرکب، 2 است.

رد گزینۀ "3": سه عدد فرد متوالی 3، 5 و 7 اول اند.

گزینۀ "4": هر عدد اول دو شمارنده دارد و بی شمار مضرب.

گزینه 1 18

روش غربال را تا عدد اولی انجام می دهیم که مربع آن در بین اعداد وجود نداشته باشد. مربع عدد 41 در بین اعداد وجود ندارد؛

پس غربال را تا مضارب عدد 37 انجام می دهیم و باید 1397 را بر اعداد اول کوچک تر مساوی 37 تقسیم کنیم تا متوجه شویم اول

است یا مرکب.

۲ = ۴ , ۳ = ۹ , ۵ = ۲۵ , ۷ = ۴۹۲ ۲ ۲ ۲

۱۱ = ۱۲۱ , ۱۳ = ۱۶۹ , ۱۷ = ۲۸۹ , ۱۹ = ۳۶۱۲ ۲ ۲ ۲

۲۳ =۲ ۵۲۹ , ۲۹ =۲ ۸۴۱ , ۳۱ =۲ ۹۶۱ , ۳۷ =۲ ۱۳۶۹ , ۴۱ =۲ ۱۶۸۱

گزینه 2 19

گزینۀ "2" صحیح است.

گزینه 2 20

پس عدد ۳۱ را باید بر اعداد 2، 3 و 5 تقسیم کنیم که مطمئن شویم عددی اول است.

۵ < <۳۱ ۶


